

雪乡护游。

捍卫政治安全 维护社会安定 保障人民安宁

龙江公安砥砺前行担当再扬帆



公安大练兵。

□刘雪晴 本报记者 蔡楠

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把公安工作置于党和国家事业的大局来把握统筹,相继出台《中共中央关于加强新时代公安工作的意见》《中共中央关于推进公安工作现代化的意见》,批准设立中国人民警察节;习近平总书记出席全国公安工作会议并发表重要讲话,为中国人民警察队伍授旗并致重要训词,出席全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会,给中国人民公安大学在读英烈子女回信;今年5月,习近平总书记亲切接见全国公安工作会议代表并合影留念,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

深切关怀催人奋进,接续奋斗再立新功。

全省各级公安机关认真贯彻落实习近平总书记视察龙江期间的重要指示批示精神,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,立足全局谋工作、围绕大局干公安,强化在先意识、拿出争先劲头、确保领先目标、激发创先激情,扎实锤炼政治引领、改革创新、基层基础、科技支撑、执法监督、从严治警“六大能力”,深度聚焦捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁使命任务,打赢了一场又一场大仗硬仗,战胜了一个又一个风险挑战,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任,全力维护了我省社会治安大局持续安全稳定。

2023年,我省以98.46%的群众安全感排名全国第12、东北四省区第1,为五年来最高排名,切实以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,坚决扛起了护航“可持续振兴、高质量发展”的使命担当。

毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导 政治信仰始终如一 政治执行始终坚决 政治纪律始终严明

真理指引航向,理想照亮征途。

公安机关首先是政治机关,对党忠诚是永远不变的根和魂。全省公安机关始终把讲政治作为第一要求、把讲忠诚作为第一标准,毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导,全警坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

政治信仰始终如一。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想等主题教育,

举办政治学习2600余期、培训40余万人次。

政治执行始终坚决。省委常委会专题听取公安工作汇报,制约公安工作发展重要问题得到持续有效解决;推动制发进一步加强和改进新时代全省公安思想政治工作的意见等文件。

政治纪律始终严明。严格贯彻落实政法工作条例、重大事项请示报告、政治巡视巡察等制度规定,一以贯之牢记“五个必须”、严防“七个有之”,公安机关政治督察工作实现全覆盖,全警始终坚定纯洁、忠诚可靠,让党放心。

坚定不移扛起维护安全稳定的职责使命 社会稳定根基更加坚实 重大任务完成更加出色

安全是发展基础,平安是最大实事。

全省公安机关深入践行总体国家安全观,强化战役拉动、突出战术执行,压茬推进“三打两控一遏制”百日攻坚行动、平安之夏大会战、“核心使命-2022”等全警性战役,有力确保了全省政治社会大局安全稳定。

社会稳定根基更加坚实。紧盯各类可能影响社会稳定的风险隐患,严密落实公安武警联勤巡逻等“四项机制”和“1、3、5”分钟快速反应机制;深化“百万警进千万家”和“学东莱、创枫桥”活动,组建群防群治组织132个,有效排查化解矛盾纠纷。今年以来,全省命案发案数较2019年同期下降41.88%,因矛盾纠纷引发的“民转刑”“刑转命”案件得到有效压降。

重大任务完成更加出色。圆满完成多项重大安保任务,省公安厅先后被公安部授予3次集体一等功;面对历史罕见洪涝灾害,出动警力10.6万人次,参与搜救解救、抢险救灾,确保人民群众生命财产安全。

矢志不渝践行人民公安为人民的根本宗旨 保民安扎实有力 护民利扎实有效 惠民生扎实有质

民心是最大的政治,守护是最强的担当。

人民公安是人民卫士,体现人民利益,反映人民愿望,增进人民福祉。全省公安机关始终站稳人民立场、厚植人民情怀,聚焦群众急难愁盼、回应关切期待,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

保民安扎实有力。依法严惩群众反映强烈的违法犯罪活动,持续推进扫黑除恶斗争,侦破命案积案数量始终位居全国前列,“八类案件”破案率创历史新高。

护民利扎实有效。深化打击整治跨境赌博、“食药环”“黄赌毒”等违法犯罪行为,构建“全警反诈、全社会反诈”格局。

惠民生扎实有质。持续加强立体化、信息化治安防控体系建设,常态化开展专项整治行动,大力实施道路交通安全治本攻坚,道路交通事故“四项指数”持续下降,涉油田刑事案件破案率上升14.19%,真正做到让人民群众的安全感触手可及、就在身边。

本版图片均由省公安厅提供



冬季整训。

竭尽全力服务龙江振兴发展大局 重大战略全方位跟进 支柱产业全方位服务 企业发展全方位保障

奋斗成就伟业,实干开创未来。

全省公安机关始终深刻认清我省振兴发展的战略机遇、新的战略任务、新的战略要求,立足自身职能,深化推进公安“政务服务优化年”等活动,坚决做到党委政府经济工作中在哪里、公安服务保障就跟进延伸到哪里。

重大战略全方位跟进。深度对接“一带一路”战略,出台全省公安机关稳增长、促安全发展等制度措施,完善支持百大项目建设的具体措施,加强国际警务执法交流合作,在维护政治安全、打击跨国犯罪和刑事司法协助、海外利益保护等领域扩大合作成果,全面助力打造向北开放新高地。

支柱产业全方位服务。聚焦构建“4567”现代化产业体系和加快推进“四大经济”,累计压缩公安政务服务事项办结时限127个工作日,186个事项实现“最多跑一次”。特别是针对龙江旅游火爆态势,坚持“护游先护安、护安先护客”的理念,全力做好巡逻守护、秩序维护、安全防护等各项工作,全面助力龙江振兴发展。

企业发展全方位保障。开辟企业办理业务“绿色通道”,推出“一对一”上门服务,开展引才引智“大走访”,依法平等保护各类市场主体合法权益,持续擦亮龙江公安政务服务品牌。



抗洪抢险救援群众。

恒心持久走好改革强警之路 公安改革全面推进 科技赋能全面增强 法治建设全面深化

创新永无止境,改革永不停息。

全面深化公安改革创新,是公安工作质量变革、效率变革、动力变革的必由之路。全省公安机关坚持以变应变、以新应新,深耕改革强警、科技兴警、法治公安等战略,有力推动新质公安战斗力加快形成和提升。

公安改革全面推进。扎实推进公安机关机构改革、行业公安改革、执法监督管理体制改革,制定实施专业人才培养“道植计划”、装备设施建设“基石计划”和两轮派出所工作三年行动计划。529个警力较多派出所实行“两队一室”改革。科技赋能全面增强。着力推进科技兴警三年行动计划,加快云计算平台、大数据平台等平台项目建设,打造智慧刑侦、智慧监管、智慧交通等警种特色,申报成功的国家级科研专项为全国公安机关首例。

法治建设全面深化。组织开展“法治公安建设年”活动,大力实施执法能力、执法制度、执法监督、执法责任、执法保障“五大建设”。出台系列执法规定指引800余个,137个执法办案管理中心投入使用,公安工作法治化水平和执法公信力显著提升。

驰而不息锻造高素质过硬公安铁军 能力本领全面过硬 纪律作风全面淬炼 保障激励全面强化

本领高强才能担使命,作风过硬才能打打赢。

公安队伍作为党领导下的纪律部队,业精技强是硬要求、纪律严明是硬标准。全省公安机关始终坚持从严管党治警,结合省委能力作风建设活动,持之以恒强作风、坚如磐石提能力,坚决锻造堪当时代重任的公安铁军。

能力本领全面过硬。健全完善全省实战练兵体系,将训练的“准星”瞄准实战的“靶心”,深化开展政治轮训、实战培训和全警大练兵,充分体现了召之即来、来之能战、战之必胜的底气实力,全面展示了铁心忠于党、铁血敢担当、铁拳打硬仗的良好形象。

纪律作风全面淬炼。深化“能力作风建设年”系列活动,制定运行《黑龙江省公安厅“四个体系”工作落实机制》,健全完善全面从严管党治警体系,组织推进“十排十整治”,常态化开展“四严查四一律”、“五型”模范机关建设经验被全省推广。

保障激励全面强化。打造以涌现出的东莱街派出所、崔道植、高馨玉、刘欣等集体和个人为代表的龙警英模群雕,龙江公安队伍凝聚力、战斗力、向心力全面提升。

置身伟大时代,公安机关使命无上光荣、责任无比重大。站在新时代新征程,全省公安机关将始终坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实全国公安工作会议精神,严格按照省委、省政府和公安部部署要求,强化政治担当,扛起政治责任,统筹高质量发展和高水平安全,持续推进公安工作现代化,高水准保安全、促发展、推改革、抓队伍,忠实履行维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章作出新的更大贡献,以实际行动向新中国成立七十五周年深情献礼!



警民共贺国庆。



服务群众。

大美中国 现代龙江

庆祝新中国成立75周年特别报道



雪中执勤。